

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:	1 K —
1 óra 60 f.	1 óra 1 K —	3 —
3 óra 1 K 80	3 óra 3 —	6 —
6 óra 2 K 60	6 óra 6 —	12 —
1 évre 7 — 20	1 évre 12 —	

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétfőnap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.  
Telefon 208.

Egyes számok kaphatók: a könyvtárakban.

## Dagad

a várpalotái panama árja. Napnap után csunyább szarvai nőnek ki a panamáknak. Megpróbálták mindenféle magyarázatot, de fiaskó lett a vége. Epen százféle mosakodó nyilatkozat jelent már meg s a magyar államvasut is körülbelül ennyi jegyet adott el, amellyel jobbra-balra lótnak-futnak a kis piszkos ügybe belekerült nagyfejük. Es mindez hiába. Az a „komisz” sajtó nem elégszik meg ezzel, az világosabban akar látni, nem engedi betömni a száját néhány kegyelmes és méltóságos ur nyilatkozatával és tovább követeli a lássunk tisztábbt.

Es megjelenik a lássunk tisztán. A kinosan érdekelt földmívelési miniszterium nyilatkozik, az a miniszterium, amelynek nemrég felelőrn kinalták a szóbanforgó birtokot. Talán beismeri, hogy megvehette volna felelőrn, mint a hon védelmének miniszteriuma? Dehogy. Es most nevetni tessék, nagyon nevetni, vagy boszankodni, a hogy jól esik. A mi felelős földmívelésügyi miniszteriumunk azt mondja, hogy a várpalotái birtokvásárlás nagyszerű üzlet, potom érte az a hat millió, mert hiszen nem hat-száz koronát ér holdja, hanem kilencszáz koronánál is többet. Sőt még bizonyítékot is hoz fel, a nagy argumentum az altruista bank. Ez találta ki állítólag a dajkamesét.

De hiszen akkor mire való a nagy bejéjedés Hazaiék palotájában? Nem mosakodni kelene, hanem a mellett verni, hogy ime ilyen nagyszerű üzletet csinált az állam, több mint három millióval gazdagította a kincstárt.

Az aggódó adófizető polgárok milliói azonban csak akkor hiszik el ezt a kis mesét, ha az altruista bank tényleg meg-

veszi a várpalotái birtokot holdankint kilencszáz koronájával, sőt hatszázért is szivesen oda-adnánk. Mig azonban az állam nyakán marad, addig senki sem fogja bizonyítani nekünk, hogy ez nem volt amolyan magyarizú panama. (.)

## Cim és rang.

Szenzációja volt újra a magyar közéletnek. Debrecenben határozatot hoztak a címek és rangok eltörlésére. Viszhangzott e határozattól az egész magyar közvélemény. Ki pro, ki kontra. Igazán kár már erről még többet irai s mégis, mégis mintha mélyebb rétegekből, az emberi lélek mélyebb, üdőbb légköréből szállt volna fel e határozat és csak kissé korán tette ezt. De jól van így is. Szébb idők előszele szállt fel az égnék s az emberek nem fogták maguk közt, mert nem értették.

Szóval, ha mindjárt utolsó szó is ez most a dologról, de szónak még, még akkor is, ha nem olvasná el senki. Rettentő másabb érzellemmel néz ma ember az emberre, mint nézett csak 50 évvel is ezelőtt. Es bár sokan — a legtöbben — azt mondták és mondják, hogy a tekintély ment ezen idők alatt veszendőbe, nem úgy áll a dolog. A tekintély hatalma ma nagyobb, mint volt valaha de, más-kép születik ma a tekintély.

A mai kor oly hirtelen lett, hogy minden kapos, mellyel a multhoz akarjuk kapcsolni, erőltetnek látszik s nehézkes, magyarázat nélkül nem természetes. Pedig a multat nehezen felejtjük az emberiség, a minék legszebb bizonyítéka a hazaszeretet s ha mégis felejtjük, az csak a nemértés következménye lehet. De mihelyt a multat nem értjük kellő kapcsolat hiján, azt szinte nem léteztünk is tekintjük. Történelmileg ez ugyan lehetetlen, de erkölcsi kényszer szempontjából annál egyszerűbb miként azt épen a mai modern felfogás bizonyítja.

Nincs mult s így nincs a multban szerzett érdemnek sem kiható, tekintélytszerző volta — s

ezzel el volna intézve a születési arisztokracia.

Most jön aztán a címek és rangok másik korosztálya: a mai, az új címek és rangok. S itt kétségtelen, hogy érdemkért adják ezeket, de miként az iskolában, ha csak egy gyerek is protekciós jelest kap, a többi gyerek jelesét már homály éri, úgy az élet iskolájában is ugyan-ez a szabály áll. Szóval a kitüntetés a cím, a rang természeténél fogva tiszteletet ébresztett és ezt a tiszteletet rutul becsapta, félrevezette, mikor mögéje látunk s így sorsa a megvetés.

S így veszett el minden tekintélye a régi cím és rangnak.

S így keletkezett egy új tekintély, egy új nagyság, mely demokratikusan megvet és eltörlött címet és rangot és alattvalói hüszéggel, tisztelettel áldoz új teremtményének az igazi, a mai érdemnek.

S e mai érdem: teljes tehetséggel betöltött azt a helyet, a melyre a közszükség állította az embert, ez és semmi egyéb. A mai társadalom meglehet grófok, bárók, kamarások stb. stb. nélkül, de nem lehet meg emberéknélkül akik teljes tehetséggel: főispánok, utkaparók, miniszterelnökök, kéményseprők, növényzeti elnökök, mindenek cselédleányok stb. stb.

A foglalkozás ma hála Istennek már egyenlő lett az emberek szemében s sokszor halljuk sőt humorosan véve a dologot talán tapasztaljuk is, hogy nagyobb baj nekünk, ha nincs ki elmosogassa a tányérokat, felmossa a konyhát, mint ha nincs miniszter.

Hát ez humor, de tény, hogy a régi cím és rang ma levegő, melyen keresztül elvállalt kötelességteljesítést, becsületet, tiszteletes emberszerető munkát keresünk s ha találunk, tisztelettel meghajlunk hivatalszolga előtt ép oly mélyen mint hivatalfőnök előtt.

Minek tehát cím és rang?  
Diabolo.

## Naptár.

Május 24.	Szombat.
R. Kuth. : Sz. M. ker.	
Pro: Sz. M. ker.	
Gör. Mór. vt.	
Nap kel: 4 ó. 14. nyugszik 7 ó. 39.	
Hold kel: 12 ó. 5. nyugszik 8 ó. 22.	

## Veszedelemes cigánykaraván Fejérmegyében.

Az áruló kalap. Alaposan fel-sült Fáraó ivadékaiknak egy vagy két legfűstösebb leventéje Mór-on. Özv. Főrhécz Istvánné ottani lakos a napokban elment hazulról s míg távol volt, az-alatt betörök jártak lakásában. Nehéz munka árán, az ablakon keresztül jutottak a szobába, ahol felforgattak mindent, kinyitogatták a szekrényt, fiókokat, azonban nem találtak egyebet, mint egy félig piros tajték-pipát. Végig lapozgatták a szekrényben levő imakönyvet, nem mintha imádkozni akartak volna, hanem hogy nem lapul-e szerényen a lapok között egypár zsiros bankó. Kiemelték az ágyból a szalmazsákot, felturkálták, de eredménytelenül. S ezzel sülték fel legjobban, mert a szalmazsákban csakugyan volt pénz elrejtve és pedig nem kevesebb, mint 500 K. Talán nagyon siettek s azért nem találták meg s a nagy sietség lehetett az oka annak is, hogy az egyik betörő ur a kalapja helyett Főrhéczné fiának kalapját vitte el. Midőn a lakás tulajdonosa hazatért, azonnal jelentést tett a csendőrnél, akik az elcsesélt kalap nyomán hamarosan elfogták a tolvajt. A kalapban egy szegedi cég jelzése van, a jelenleg Mór-on táborozó cigány karavánról tudták, hogy Szegedről jöttek, tehát azok között keresték a Főrhéczéktől elvitt kalapot. Meg is találták Kolompár Jancsi fejón, aki beismeré tette, sőt még társát is megnevezte, aki vele volt. Nem is igazi cigány az Kolompár Jancsi, mert a vérbeli fűstös még akkor is letagadja a lopaságát, ha tettenérik. Lehet, hogy a tárgyaláson majd ő is letagadja.

Lökötő cigányok. Mór köz-ségnek „kedves” vendégei vannak. Egy cigánykaraván érkezett oda a tiszparti nagy városból. Messzi utról jöttek s valami szives fogadtatásban megsem részesültek. A csendőrnök nem tudták mire vélni azt a felesleges hosszu utazást s addig

**Sövegjártó János** hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete.  
AZÉLŐTT ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLGSO SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000557

**EPONGE**  
 :: EPONGE-RAYE ::  
 EPONGE-BATISZT  
**CREPON**  
 HIMZETT CREPON  
 :: és GRENADIN ::

**KERESZTES ZSIGMOND**  
 divat-, vászon-, posztó- és szőnyegáruháza.  
**Lüszter felöltők nagy választékban**

I. vég **OLYOMIA GYOLCS**  
 10 korona.  
**ELSŐRENDÜ MINŐSÉGŰ**  
**MARADÉK GYOLCSOK**  
 60 és 70 fillér.  
 Szintartó karton és mosó dolma 40 fill.

érdeklődtek, mig nem kísüdték, hogy ezek a cigányok lovakat loptak, megkérdezték őket de biz azok konokul tagadták. Barasics járásörmester azonban túljárt a füstösök furfangos eszén. A cigányokat letartóztatta s bezáratta. Azután maga elé hivatott egy benszülött „megbízható” móri cigányt, Bihar Gusztit, ez kioktatta s az oktatás végeztével őt is bezárta az idegen cigányok közé. Egy óra mulva felnyitá a zárka, kihozták a móri cigányt és a járásörmester öltete bevált: a móri füstöst szegedi kollégái beavatták titkukba. Elmondták, hogy Szegeden lopták a lovakat. Gusztit hivatalos jelentést tett detektív működéséről. A móri csendőrszervező Szegedre, honnan egy rendőrhíttossal Móra utaztak a károsult gazdák s lovaikat felismerték a cigányok kocsija előtt.

A cigányokat letartóztatták s majd Szegedre kísérik őket.

**A zenetanár csalásai.**

Megirtuk, hogy Rosenstein Artur helybeli zenetanári megszökött a városból s hogy Neubart Sándor ékszerész család és sikkasztás miatt feljelentette Rosensteint.

E feljelentés nem maradt egyedül, jöttek hozzá hasonlóak. A zenetanár úr ugyanis sok kellemetlen emléket hagyott hátra az öskoronázó városban. Hamis váltokat. Felesége és apósa nevére több ezrekre menő váltót hamisított s azokat elhelyezte. Lamberger és Closs bécsi zongoragyárosok amint jelentették fel, hogy 7000 korona értékű zongorát sikkasztott el. Hitelbe adta neki a cég s ő 5100 kor. értékű váltót adott, amit a cég forgatott s ami május 10-én járt le az osztrák magyar bankban. A cég annyira hiszékeny volt, hogy Rosensteinnek könyörgő levelére 800 K-t küldött 10-én, hogy hosszabbítsa meg a váltót. A tanár úr azonban a pénzt zsebreavágta és meglépett.

Szombaton tették meg ellene az első feljelentést s a rendőrség csak 4 nap mulva menesztett utána egy táviratot. Ez idő alatt pedig egér-utat nyert s le-

het, hogy már az Amerika-felé futó hajón szövi jövő terveit a mit a tőlünk elvitt pénzen fog megvalósítani.

**A KATONÁK ÖRÖME.**

A rózsáskerti vendéglő bérlője kérvényt adott be a helybeli katonai állomásparancsnoksághoz, hogy engedje meg a katonáknak a Rózsáskertbe való járást. Kérvényében hivatkozik a nagy anyagi veszteségre, amely emiatt érte és nagy családjára, amelyet nehéz eltartania, mert a kizárás miatt üzleti forgalma nagyon megcsappant. Az állomásparancsnok a jószívű Háber ezredes mérlegelte a vendéglős kérelmét s feltételeesen megengedte a katonáknak a Rózsáskert látogatását. Az engedély többször ki lett hirdetve a legénységnek s erősen felkukézták a köztudat, hogy a legesekélyebb zavargástól is óvakodjanak, mert különben ismét megvonják az engedélyt, még pedig végleg. A Rózsáskert tehát megint viglesz, míg egy gyíkleső vagy kardszurás végleg el nem csendesíti.

**KATONA akart lenni egy asszony.**

Az osztrák magyar hadsereg magas köreiben annyira emeltek a katonák létszámát, hogy ma holnap már a nőkre is szükség lesz. Eddig azonban még nincs asszonyregiment, legfeljebb a színházban. Pedig megcsinálhatná a hadsereg, hisz még önként jelentkező is van.

Tegnap megjelent a helybeli cs. és kir. hadkiegészítőben özv. Erdélyi Jánosné tárnoki asszony és alásan megkérte az ott levő urakat, hogy sorozzák be, mert nagyon szeretne katona lenni. Azonban hiábavaló volt kérelme azt nem teljesíthették, mert tudvalevő, hogy a király azt írta egy-

levélben leánybaba, leányhuszár nem való az ezredbe. Özv. Erdélyi Józsefnéről hamarosan kiderült, hogy félkegyelmű a szerencsétlen és máskor is megpróbálta már régi törvényt keresztülvinni, de sohasem sikerült. Mint alkalmatlant elbocsátották.

**HIREK.**

— Személyi hír. Dr. Saára Gyula polgármester tegnap hivatalos ügyben Budapestre utazott.

— Urnapi körmenet. A felsővárosi plebánia templomban vasárnap a 8 órai mise után indul az urnapi körmenet.

— Kinevezés. Dr. Jeszeszky Antal vármegyei orvoszéki jegyzőt a főispán tb. orvoszéki ülnökké nevezte ki.

— Tagavatás. A ciszt. rend székesfehérvári főgimnáziumában 10 év óta fennálló Mária-kongregáció f. hó 25-én, vasárnap d. e. 11 órakor az intézet templomában ünnepes tagavatást tart. A szertartást dr. Láng Ince theol. tanár, a kong. alapító prézese végzi. A szertartás rendje: Veni Sancte. Beszéd. Az érmei megszentelése. Felvétel, érem és diploma kiosztás. Magnificat és Te Deum. Áldás az Oltárszentséggel. Szertartás alatt a főgim. énekkara egyházi énekeket ad elő.

— Lukácsék támogatják a kivándorlást. Ez a szerencsétlen szegény országot ezer és ezer sebből vérzik, s minden átkainak egyik legnagyobbika: a kivándorlás. Anketoztak és banketoztak ellene a jó Isten amegmondhatója hányszor. Mit ér mindez, mikor a Lukács kormány nyakrafőre engedélyeket ad vadidegen külföldi társaságoknak a magyar emberhus szállítására. Ime, a legújabb koncesszió. A kormány tegnap értesítette Fejérvármegye közönségét, hogy a kivándorlásról szóló 1909. évi II. törvénycikk 6. §-a értelmében a „Vereinigte Österreichische Schiff-Fahrts Actiengesellschaft, vormals Austro American et Fratelli Cosulich” triezsti hajóstársaságnak engedélyt adott arra, hogy Magyarországból Észak-amerikába kivándorlókat szállít-

hasson. Akiknek tehát a hazában befellett a kesorúség pohara, tessék ennek a hosszunevű osztrák hajóstársaságnak a hajójára felülni és kivitorlázni Amerikába. Csak ezt a hajóstársaságot támogassa, mert ez a legkedvesebb most, miután a legfrisseb sápot ettől vasalták be mungóék.

**Szigethy-féle pörköit kávé a legjobbn.**

— Állami söffőiskola. A gépjárművezetőket előkészítő V-ik tanfolyam a belügyminisztérium fennhatósága alatt (Budapesten X. ker., Szazados-utca 14. sz., a fővárosi kenyérgyár mellett) 1913. évi június hó 10-án kezdődik és agusztus hó 2-ig tart. Jelentkezni, illetve a felvételi iránti kérvényt benyújtani 1913. évi június hó 12-ig lehet a tanfolyam helyiségében lévő gondnoki irodába 5-7 óra között minden szerdán és szombaton. A kérvények posta útján bármikor beklüdtethők. Beiratási díj 20 kor., tandíj 200 kor., vizsgadíj 20 kor. és azoknak, a kik a fémipari szakban vagy szerelésben járatanok műhely-előkészítő elméleti és gyakorlati oktatás díja 50 korona. A tandíj és beiratási díj alól nincs felmentés. A beiratási és tandíj a folyamodvány benyújtása előtt a gondnoktól nyert póstatakarékpénztári lappal fizetendő. Az érdeklődőknek levélbeli megkeresésére „Tájékoztatót” küld a gondnoki iroda. Gond fordítatik arra, hogy azok, akik a székesfővárosban közhatalu gépjárművet szándékoznak majd vezetni, a székesfőváros területének helyismeretében is a szükséges jártasságot megszerezhessék.

— Asztalosok napja a rendőrségen. Boda Ignác, Sümegi József, Lakner József és Kalmár János asztalossegédek a helybeli Fett féle vendéglőben megszerták Kutasi Ignác asztalossegédek. A rendőrség Bodát és Sümegit fejenként 4 napi elzárásra és 20 K pénzbüntetésre, Laknert és Kalmárt pedig csak 20 K pénzbüntetésre ítélte. — Kiss Árpád és ifj. Vlasics Péter helybeli asztalossegédek a Budai-uton végig csendháborítottak egy éjszakát s abban lelték multságukat, hogy békocogattak az ablakokon s felverték rózsás almaikból az édesen alvókat. A rendőrség 30-30 K pénzbüntetésre ítélte az átomzavárokat.

**Fogak** Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár (Rózsá-u. 5 sz. a.), Zirci templommal szemben. Telefon 332. Augusztus 1-től Nádor-utca Gabhard-ház.

**NOFITZER** NŐI KALAPFORMÁI, DISZEI és NAP-  
**ERNYŐI, A LEGIZLÉSESEBBEK.**  
 TELEFON 46.

**A legdivatosabb NŐI KALAPFORMÁK, KALAPDISZEK,  
FÉRFI-, FIU- és LÁNYKA-KALAPOK A LEGOLCSÓBB ÁRBAN  
kaphatók **DANCZIG és STELCZER,** szücs-mesterek  
üzletében.  
Nádor-utca 17. Nyáron át molykár ellen védő intézetbiztosítással**

— A North British angol biztosító intézet, amely e téren világszerte a legelőkelőbb és leggazdagabb intézetek közé tartozik, volt fehérvári tükérát Bergl Sándort magyarországi vezértükérát nevezete ki. Az intézet helybeli főtügnökségét az Általános Bank és Takarékpénztár (Nádor-utca) vette át, ahol mindennemű fölvilágosítás nyerhető. Bejárat a Várkörút felőli oldalon.

— Betörés a belvárosban. Meddig hagyja még a város személyes vagyonbizonytalanságban adófizető polgárait s meddig teszi ki meg a dolgozó, de tehetetlenül csekély számú rendőrséget olyan arcucsapásoknak, mint amilyenben tegnap is volt része. A város kelős közepén a rendőrség szomszédságában csütörtökön éjjel betörők garázdálkodtak anélkül, hogy a rendőrség észrevette volna őket. Csúcs István Lakatos-utca 1. sz. alatt levő, a Városházterre nyílló cipőüzletébe eddig még ismeretlen tettesek betörték s onnan 19 pár új cipőt mintegy 300 korona értékben elloptak. Az egyik ablakot benyomták, a reteszt lefordították és az ablakon át hatoltak az üzletbe, ahol a cipők összedésével és összecsomagolásával hosszabb időt tölthettek el zavartalanul. A Városházteren nyilván nem volt rendőrszem, mert ha lett volna a hely közelsége miatt a betörést okvetlenül észrevette volna. A rendőrség megindította a nyomozást. Ilyen a vagyonzbiztonság a város közepén milyet várhatunk akkor a külvárosokban?

Rendeljen nálam öltönyt, felöltőt stb. uri szabó műhelyem a Hal-téren van Ponty udvar. Teljes felelősséget vállalok minden munkámért. Jó szabás, divat szerint. Vegyen valódi tiszta gyapjú szövetet Rudbányai posztókereskedésében, azt mérsékelt árral elkészítem. Kristóf Antal.

— Bűnbánó gyujtogató. A boszúból eredő bűnökert háják meg leg hamarabb az elkövetők. Példa erre az alábbi eset is. Ullmann János felsőausztriai illetőségű 23 éves iparossegéd jelentkezett tegnap a helybeli csendőrségen, hogy Budapestről gyalog jött Székesfehérvárra s utközben felgyujtott egy házat, mert szállást kért, de nem adtak neki. Tettét megbánta s mivel bűnösnek érzi magát, jelentkezik. A község nevét, ahol gyujtogatott, nem tudja megmondani de azt hiszi, hogy a térképen megtudja mutatni. A csendőrség az önként jelentkező gyujtogatót átírsérte a rendőrségre, ahol folytatják ellene az eljárást.

Dr. Knäifel Ferenc ügyvédi irodáját Jókai-utca 3. sz. alá, Gánóczy-házba helyezte át.

Padlómázat, festéket, kátránypapírt, cementet legjobban Fodor vas- és festéktüzetében vásárolhat. Telefon 282.

— Közegészségügy. Kislángon a kanyaró járványszerűleg fellépett, az iskolák bezárását elrendelték. Baracska Széchenyi telepén megszűnt a kanyaró miert is kinyitották a járvány miatt zárva volt iskolákat.

Akar Ön 15—20 koronát megtakarítani? Vegyen akkor valódi angol, vagy belföldi férfiszövet maradvékot Keresztes Zsigmond divat-áruházában.

— A tékozló fiu. Szép vagyont örökölt szorgalmas szüleitől Frey György 31 éves móri bognárségéd. Dolgozni nem szeretett s így csakhamar a nyakára lépett pénzének. Legutóbb már koldulásból tartotta fenn magát, mert az alkohol mérge minden munkakedvet kiolt belőle. Csavarogta az országot s a székesfehérvári rendőrség csak a napokban toloncolta haza. Tegnapelőtt megakartta látogatni Móroitt az Arkiton lakó jómódú bátyját, aki azonban nem volt otthon, sőt üres volt az egész ház. A züllött bognárségéd ezt kedvező alkalomnak vélte és betört a házában lakó Ferschel József lakásába. Közben hazament a bátyja s gyanus neszt hallott Ferschelék lakásából. Tudta, hogy lakója nincs otthon, hát ő ment felfedezni a betörést. Elküldött gyorsan a csendőrkért, maga pedig egy doronggal kezében lesbe állt. Nem soká kellett várnia, hamar jöttek a csendőrök, akik beszóltak a betörőnek, hogy legyen szíves jöjjön ki. A betörő kimászott az ablakon s az idősebb Ferschel ekkor látta, hogy öccsét fogta el. Az elzülött fiút letartóztatták.

— Nyilvános árverésen május 25-én vasárnap délelőtt 10 óra-kor a Központi tűzörség udvarán 30 drb. különféle hosszúságú puhafa duc a legtovább ígérőnek el fog adatni.

### HALLÓ!

Van szerencsém a nagyérdemű Vendégeimnek becses tudomására hozni, hogy nyári fedett kerthelyiséget teljessen ujonnan berendeztem és azt május hó 25-én vasárnap ünnepélyesen megnyitom. Kedvezőtlen idő esetében jövő vasárnap Magda Gyula teljes zenekarával hangversenyez, a hangverseny kezdete délután 4 órakor. Székesfehérvár legkellémesebb villásreggeliző helye. A legnagyobb választék mindenféle villásreggelikben, ugy ebéd és vacsorában. Elsőrendű Dreker sör, kitűnő borok kaphatók. Figyelmes kiszolgálás. Számos pártfogást kér Rédel Vilmos a Vörösmarty vendéglő tulajdonosa.

**MEINL GYULA**  
Kávébehozatali R. T.  
összes gyártmányának egyed-  
árusítása eredeti áron  
**BOGYAY ANDOR**  
csemegé-áruházában.

— Tűz Csákváron. Vészjelző harangzugas, éles trombitaharogás és a gőzmalom kürtjének erős, szakadatlan búgása riasztotta fel nyugodt álmából f. hó 21-én éjjel Csákvár község lakosságát. A Cigány-utcában Pálfi Ignác és Molnár Ferenc fazekas iparosok közös tulajdonát képező hosszú nádtelejes ház eddig még ismeretlen okból kigyulladt s hatalmas fályaként világított be a sötét éjszakába. Az erős szélvihar, amely ezen éjjel dühöngött, szinte azt a megrendítő félelmet keltette az emberben, hogy ez a hatalmas orkán ezekkel a lángnyelvekkel felperzseli az egész utcát, sőt az egész községet. A község derék tűzoltósága azonban szembeszállt a fenyegető veszedelemmel. Alig néhány perc múlva a helyszínen termett és gyors munkájával és szakadatlan erőfeszítéssel megátolta a tűz tovaerjedését, amely nem egyszer a szomszédos házakba is belekapott, de mindannyiszor szinte emberfeletti erővel nyomta el a tűzoltóság. A kigyulladt házat megmenteni lehetetlen volt, padlása beszakadt s így a butorzat egy része is beaégett. A kár egy része biztosítás útján megtérül.

— E héten eladása kerülinek: Legjobb minőségű kretonok 38 fillér métere. Csikos és sima ruha kelmék 88 fillér métere. 120 széles szövet grenadin 1 kor. 90 fillér. Angol lüszterek minden színben 1 kor. 80 fillér. Ruhavászon divatos csikkal 95 fillér métere. Szönyegek szép színekben 78 fillér métere. 1 vég 2 ágyhuzatvászon 23 mtr. 9 kor. 20 fillér. 1 vég kanavász 8 kor. 80 fillér. Kockás sálkendő 1 kor. 90 fillér és számtalan cikkeek alkalmi árral lesznek eladva. — Deutsch Béla kizárólagos olcsó üzlete. Szent Imre-utca.

— Élet c. szépirodalmi képes hetilap folyó év május 25. számában közli Török Gyula regényének folytatását A zöldköves gyűrű címen, elbeszéléseket találunk Andor Józseftől és hancsai Ferencről, verest Franyó Zoltántól, ezenkívül Leconte de Lisle és By. Thomas Moora költeményét Halasi Andor és Bányai Károly fordításában. Cikket írt Sztrakonický Károly Goethéről, Szederkényi Anna a divatról. Az irodalmi rovatban olvassuk Balassa Imre kritikáját, ezenkívül a művészi illusztrációk és aktuális képek egész sora teszi elevenné az Élet legutóbbi számát.

Az általános legjobbnak elismert „Triumph“ takaréktűzhely-csakis Fodor takaréktűzhely- és vaskereskedőnél kapható részletezésre is. Telefon 282.

Mindenemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

— Magyar szabadalom, mely minden szőlős gazdát érdekel, kik védekezni akarnak a szőlőmoly és kukac ellen, 1 hektolter permet közé 2 liter. Egyedül a Székesfehérvári Keresztény Fogy. Szövetkezetben kapható, hol állandó nagyraktár elsőrendű aussigl kékkó, Tenax, Forhin, Kémáj, Rézkenporból- és minden egyéb szőlőszeti és gazdasági cikkekből.

### „ALBA“ mozgófénykép-színház.

Május hó 24 és 25-én itt először „Halálba kergetve.“ (Zu tode gehetzt) Asta Nilsen főszereplésével 3 felv. dán dráma. Irta Urban Gad. 1. rész Az igazi szerelem. 2. rész Üldözés 3. rész Leszámolás az élettel. 4. pótkép: 1. Náci kisasszony. 2. Mezei pókok. 3. Füstbe ment illúzió. 4. Músonon kívüli szám. Asta Nilsen képek csak nagy nehezen szereshetők be, mivel azokat a színpadi színházak nagyban favorizálják és annyira lekötik, hogy hozánk csak kevés jut el, épp ezért a meglevő néhány képet beszereztem és a n. é. közönség megtekintésére a legmelegebben ajánlom Szombaton egy előadás este 9 óra-kor. Vasárnap folytatás 3, 5, 7 és 9 órakor.

Kerékpár és az összes részei nagy választékban szolid olcsó árral kaphatók. Részletfizetésre is Fodor vas- és kerékpárüzletében. Telefon 282.

A volt Birki-féle sütődében kenyérsütések d. e. 9 órától elfogadtatnak.

Ha nincs ideje napilapot olvasni, vegye meg a legkitűnőbb hetilapot, a „Népújság“. Minden tudnivalóról kimerítően értsit; cikkeit Huszár Károly és dr. Vass József írják. Kapható: Rónainé és Horváthné papírkereskedésében, Kossuth-utca 15 szám.

Szigeti kamarai fényképész naponta tetemesen mérsékelt árszabás mellett elsőrangú kifogástalan munkával szolgálja ki a nagyérdemű közönséget. Vasár és ünnepnapokon ezen felül a régi 30 %-os kedvezmény fenmarad.

### Piaci árak:

Buza	21:80—21:60 K
Rozs	18:00—17:80 K
Arpa	16:00—15:80 K
Zab	20:00—19:80 K
Tengeri	16:00 12:00 K
Bab	24:00 — K
Burgonya 1 kg. új	8 — K
Zsír	1:70 — K
Szalma takarm.	3:20—2:90 K
Széna kötötlen	9:30—8:60 K
Sértés 100kgm. a.	86—0:80 K
„ „ „ f. 1:1J	1:00 K
Marha hus 1 kgm	2:00—1:80 K
Borjú „ „ „	2:00—1:80 K
Köszén mm.	3:60 — K

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teaüzlete a **FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

**Sport.**

**Sz. T. atletikai versenye és football mérkőzése.**

Úrnapján tartotta a Sz. T. C. helyi atletikai versenyt. A verseny ugyan helyinek hirdettetett, de csak az Egyetértés Szekeresének indulása miatt nem lett végéreményében házi versennyé. Sport egyesületeink távol tartották magukat, sejtették, hogy náluk az athletika csecsemő korát éli még. Annál impozánsabb volt a Sz. T. C. atletikáinak tömeges startja; a verseny alkalmával az atletikai szakosztály csendes, de eredményes munkájában gyönyörködhattunk. — Részletes eredmény a következő: 1. 100 yard junior (8 induló.) 1. Csajay Károly 11'3 mp. 2. Hessky Pál. 3. Fülöp József.

II. Súlydobás handicap. (10 induló.) 1. Petrás Sándor (előny nélkül) 10'82 m. 2. Fülöp József. 3. Hessky Pál.

III. Távlográs handicap. (6 induló.) 1. Hessky Pál 6'53 m. (75 cm előny.) 2. Lichtneckert László (előny nélkül). 2. Kórady János.

IV. Gerelyvetés. (5 induló.) 1. Petrás Sándor 39'12 m. 2. Lichtneckert László. 3. Fülöp József.

V. 1500 m. síkfutás handicap (5 induló.) 1. Fülöp József 4 perc 38 mp. (előny nélkül). 2. Hammer Károly. 3. Szekeres Ferenc (Egyetértés).

VI. 4+100 m. staféta. (indult 2 staféta) 1. Sz. T. C. b. stafétája Lichtneckert F., Hessky, Petrás S. Csajay.

Az atletikai verseny az Egyetértés és Sz. T. C. football mérkőzése követte, mely lehetlenségig sáros hilyán kis számu közönség, az egyenkint versennyé váló játékosok fölötti, viharos derűtsége közepette folyt be. Eredmény 5:3 Az Sz. T. C. javára, mely hű kifejezése az erő viszonyoknak. A győzelem erénye lesújtó lenna a Sz. T. C.-ra, de talán menti az, hogy zörgőcsontu ritkuló hajú old boyokat és a football cipő befűzésének technikájával versződő junior csapatárokat szerepeltetett csapata ellen. Az Egyetértés meggyőzött. Ily körülmények között legjobb napja a kis Barnának. A Sz. T. C. legifjabb csapatának volt, tegnap ő vezette a csapatot, 4 gólt lőtt habár az Egyetértés védelme elég jól állott neki ellent. Megemlítjük végül az Egyetértés 3-szoros „Ereszd el a hajam” kiállítás való elvonulást, mely a szokásos üdvözlést akarta helyettesíteni. Szerett fővárosunk jellegzetes sportjának. „Ereszd el a hajam” üdvözlésében jóízű ember szellemet nem talál, ha pedig a győztes ellenfél lebecsülése akart lenni, akkor jobb volna, ha az Egyetértés a sóstói footballozás helyett vásártéri feldobócskát játszana, mert a football játéka az önfegyelmzés játéka.

A Székesfehérvári „Egyetértés” kerékpárszakosztálya folyó hó 25-én vasárnap kirándulást rendez Sűrédre. Indulás d. u. 2 órakor az egyesület Szőgyény Marich-utcai helyiségétől.

**Szerkesztői üzenetek.**

T. A. Csór. Julius 1-g rendezve.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Egy használt, de jókarban levő pianó megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

Belváros legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cim a kiadóban.

Egy kitűnő jókarban levő 4 lóerős Langen és Wolf-féle légezesmotor jutányos árrban eladó. Hagenmacher sörgyárak r. t. telepén, Fazekas-u. 6. szám.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron és elad házhozzállítva: I. r. poroszszesztet 440, szápári szesztet 2'80, palotai szesztet 1'40, aprított tüzifát 3'20. I. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Rákóczy-utca 17 sz. alatt egy bolthelyiség 2 szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Ugyanott kiadó egy istálló is.

Ügyes vincellér, családos, ki a szőlőmunka minden ágában jártas konvenciósi helyet keres. Cime Major Márton Székesfehérvár Demkóhegy, Guruzsaház.

Gyermekkosci: biciklikerekes, nikelfogantyus 24 koronáért Tobak-utca 2. sz. alatt eladó. Ugyanott egy nagy kihúzó asztal varróknak alkalmas 8 koronáért.

Eladó egy 6 lóerős villanymotor fűrészelő és kukoricamorzsólóval esztleg a kukoricamorzsóló külön is. Tudakozódni a kiadóban.

Jóvaló, kisebb cselédleányt keresek. Széchényi-utca 26.

Egy tanuló felvétetik ifj. Tóti Gyula fiesék és gyarmatáru nagykereskedésében.

Boros Péter asztalosműhelyt nyitott Palotai-utca 17. sz. a., ahol mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készíti.

**HIRDETÉS!**

Védje meg szőlőfűrtjeit a molyhernyók (kukac) pusztításától. De csak idejébe védekezzék!

**„TABICOTIN”**

a szőlőmoly kipróbált biztos irtószere.

Csakis a törvényileg védett „TABICOTIN” készítmények biztosíthatják a sikert! Használati utasítások, ismertetések ingyen!

Ajánlok továbbá a legolcsóbb árak mellett prima Aussigi kékkő, Raffia, Forhin, Tenax, Kémmáj, mész és rézkénmészport.

Nagy raktár kévekötelekben, len és juta zsákokban.

Szíves megrendelést kér

**SZAUTER JÓZSEF**

fűszer, liszt és vetőmagvak — kereskedése

Székesfehérvár, (Buza-piac) városi hitelesmérleg mellett.

Lemaradt a világ szekeréről az olyan ember, aki még ma sem látja be a biztosítás nagy hasznát, sőt föltétlenül szükségességét. Ha ön ilyen belátó lesz és házát, életét, vetését biztosítani akarja, a Népszövetség biztosítási osztályához forduljon, Palotai-u. 19. Előnyösebben sehol sem köthet biztosítási ügyeletet.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakemberrel készítetnek, **SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca Tölgényi-ház.

**LEGDIVATOSABB** női, lányka és gyermek **SZALMAKALAPOK.**  
**Kalapvirágok és tollak.**  
Blouse újdonságok. — Legújabb ruhadiszek.  
**ELEGÁNS BÖRCIPÓK!**  
**LEGJUTÁNYOSABBAN KAPHATÓK!**  
**KOVÁTS ANTAL**  
uri- és női-divatruháza. Városház-tér.

TELEFON: 216. TELEFON: 216.  
**HA ÉPÍT**  
saját érdeke is megköveteli, hogy szabadalmazott **TERRENOL-PALÁVAL** fedesse épületeit!  
Legmesszebb menő jótállás! Tetőfedéseket a legelőnyösebb árak mellett elvállalnak a főképviselek:  
**KLEIN MÁRKUS FIAI fiókja**  
Székesfehérvár. Simor-utca 15.  
Állandóan nagy raktár: szentgáli mész, portland és románcement, gipszek, fedélemezek, elszigetelők, KOLLARIT bórlemez, nádfonatok, hornyol és hód-farku tetőcserepek, **CEMENTLAPOK** és **CEMENTCSÖVEK** csakis a legjobb kivitelben stb. stb. Pontos kiszolgálás!

Veszprémi kiállításon 1904. **Éremmel kitüntetve!** Pécsi országos kiállításon 1907.  
**Zongorák!** PIANINÓK! — HARMONIUMOK!  
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: **EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN** és **CSEERNY, stb.**  
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bérbre is kaphatók legolcsóbb árak mellett.  
Szoruan szabott szolid árak. Szoruan szabott szolid árak.  
Zongorák 800 K-tól feljebb  
Pianinók 450 . . .  
Harmoniumok 70 . . .  
Cimbalmok 70 . . .  
Cimbalmok pedállal 180 . . .  
10 évi jótállással. Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközölhetnek.  
**HEIN MÁRTON**  
a Dunántul legnagyobb műhangszer készítő telepe.  
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.